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Wiederholung 2. Teiltest

22. Marz 2012

1. Zwei Massen hingen an einer reibungsfrei gelagerten Rolle mit Tréghei )
S e | = . gheitsmoment I, wie in d
Abbildung gezeigt (Atwoodsche Fallmaschine). Das Seil habe keinen Schlupf. Die Bewegimlz lr.-;-,eiii

chungen der Massen sind zu bestimmen. &8

mi

9 Zwei Korper der Massen my und mg konnen sich horizontal reibungsfrei bewegen. Sie sind iiber
nder verbunden. Das System sel urspriinglich In

eine Feder mit der Federkonstanten k miteina
Ruhe. Nun bekomme die Masse m; €einen zusitzlichen Impuls p nach rechts iibertragen.

s Systems.

swischen den beiden Massen an.
Massen geeignet zu Bewegungsgleichun-
ird sich der Schwerpunkt dieses Systems

(a) Bestimme die Hamiltonfunktion de
(b) Gib die maximale Kompression Tmax

(c) Kombiniere die Bewegungsgleichungen fur die beiden
gen fiir Schwerpunkt und Relativkoordinaten. Wie W

bewegen?
(d) Die Relativkoordinate Ty = T2 — 217 d wird Schwingungen qusfiihren. Berechne die Schwin-
gungsfrequenz aus der Bewegungsgleichung der Relativkoordinate.
() Gib schlieBlich die Losung der Bewegungsgleichungen mit den Amplituden 21 und 23 &b,
deren Summe die maximale Relativbewegung der beiden Massen ist.

3. Das Geschwindigkeitsfeld einer ebenen, nicht-stationaren gtromung sei durch

! ;
= [Agér + Bo(l + at)e,)
n Konstanten Ao, Bo und a gegeben.

in Zylinderkoordinaten mit de
nie durch den Punk?® P(r=ro¥= 0

)

e Bestimme die Gleichung einer Stromli

. f



